Ulohy z teérie hromadnej obsluhy

1. Na zariadeni dochadza k porucham 2 typov.
Porucha typu 1 sa vyskytuje v priemere 1-krat za hodinu
a jej odstranenie trva priemerne 30 min. K poruche
druhého typu dochadza v priemere 1-krat za 2 hodiny a
jej oprava trva priemerne 45 min. Sucasny vyskyt
obidvoch portch sa prakticky nevyskytuje, vyskyt a dizka
oprav sa riadi exponencialnym rozdelenim.

a) Nacrtnite stavovy diagram tohto procesu.

b) Sformulujte Kolmogorovove rovnosti, vypocitajte
pravdepodobnosti ustalenych stavov.

2. Pristroj obsahuje 3 rovnaké suciastky, z ktorych
kazda zlyha priemerne raz za hodinu a zlyhavaju
nezavisle. Priemerna doba opravy je 1/2 hodiny a k
dispozicii na opravu su dvaja pracovnici.

a) Nacrtnite stavovy diagram tohto procesu.

b) Sformulujte Kolmogorovove rovnosti.

c) Urcte pravdepodobnost toho, Ze v ustalenom stave
bude pracovat aspon jedna zo suciastok.

3. a) Nakreslite stavovy diagram,
b) zostavte Kolmogorovove diferencialne rovnice a
c) vypocitajte pravdepodobnosti ustalenych stavov
modelu M/M/2/2, t.j. modelu obsluhy s dvomi kanalmi a
poctom Cakajucich zakaznikov ohranicenym dvomi.
(Intenzity prichodu, resp. obsluhy su A a u.)



4. a) Nakreslite stavovy diagram, [8 b.]
b) zostavte Kolmogorovove diferencialne rovnice
[9b.]a
c) vypocitajte pravdepodobnosti ustalenych stavov
[8 b.] modelu M/M/1/3, t.j. modelu obsluhy s jednym
kanalom a pocCtom cakajucich zakaznikov ohranicenym
tromi. (Intenzity prichodu, resp. obsluhy su A a u.)

5. Pristroj obsahuje 2 suciastky. Prva zlyha priemerne
raz za hodinu a priemerna doba opravy je 1/2 hodiny,
druha zlyha priemerne 2 razy za hodinu a priemerna
doba opravy je 1/4 hodiny. Zlyhania prvej a druhej
suciastky su nezavislé udalosti. Ak niektora suciastka
zlyha, hned sa za¢ne opravovat. Cas zlyhania a doba
opravy su nahodné premenné s exponencialnym
rozdelenim pravdepodobnosti.

a) Nacrtnite stavovy diagram tohto procesu.

b) Sformulujte Kolmogorovove rovnosti.

c) Urcte pravdepodobnost toho, Ze v ustadlenom stave
bude pracovat aspon jedna zo suciastok.



